

## Официальный сайт ВГМУ удостоен специального диплома жюри конкурса «Интернет-премия ТИБО-2022»



Официальный сайт УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» [www.vsmu.by](http://www.vsmu.by) был удостоен специального диплома жюри в категории «Образование и наука» Интернет-премии Международного форума по информационно-коммуникационным технологиям «ТИБО-2022». ВГМУ был удостоен также специального диплома жюри в категории «Образование и наука» в качестве владельца ресурса и его разработчика.

Оба диплома начальнику отдела дистанционного обучения ВГМУ Глебу Синькову вручил Первый заместитель Министра связи и информа-

тизации Республики Беларусь, председатель жюри конкурса Павел Ткач. Вручая награды, Павел Николаевич отметил тот факт, что университет сопровождает официальный сайт полностью своими силами.

Первым в номинации «Образование и наука» стал Единый портал финансовой грамотности (разработчик – ОАО «Центр банковских технологий»), вторым стал Институт бизнеса Белорусского государственного университета (разработчик — ЦИТ БГУ). Третье место отдано Централизованной системе детских библиотек города Минска (разработчик – ITG-SOFT).

Конкурс «Интернет-премия ТИБО» проводится в Республике Беларусь с 2003 года. С начала проведения конкурса в нем приняло участие более 8000 белорусских Интернет-ресурсов. В 2022 году Интернет-премия проводилась в 19-й раз. ВГМУ также был удостоен 2 места данной Интернет-премии в 2016 году.

## Практика студентов по челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии в Бухаре



В период с 27 июня по 08 июля 2022 г. 7 студентов 4 курса стоматологического факультета прошли производственную практику по челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии в Бухарском государственном медицинском институте имени Абу Али ибн Сино (Узбекистан).

Студентов под руководством зав. кафедрой ЧЛХ и хирургической стоматологии с курсом ФПК и ПК, д.м.н. А.А. Кабановой принял на практику Бухарский многопрофильный медицинский центр. Заведующий отделением ЧЛХ, к.м.н. Жумаев Лазиз Ражабович, доктора и медицинский персонал сделали все, чтобы практика студентов прошла плодотворно. Ежедневные обходы, перевязки, операции, обследование па-

циентов, профессиональные дискуссии позволили практиканткам приобрести новые знания, овладеть новыми навыками и стать ещё ближе к освоению специальности.

В первый же день посещения был организован визит в новый симуляционный центр института, новые лаборатории, общежития, которые начнут принимать студентов в сентябре 2022 года. Стомато-

логический центр, который посетили студенты ВГМУ, является базой для кафедр стоматологического факультета, включает учебные, фантомные и лечебные кабинеты, а также зуботехническую лабораторию. С преподавателями и студентами-стоматологами в ходе дружеских бесед обсуждалась организация учебного процесса, клинической работы, научных исследований.

Невероятной была и культурная программа. Архитектурный комплекс Арк (резиденция правителей), музеи, минареты, мечети и медресе (учебные заведения) XII-XX веков оставили неизгладимые впечатления об истории Бухары и Узбекистана. Благодаря заботе администрации, коллег, студентов и жителей древнего города прохождение практики, и в целом путешествие, стало незабываемым.

## **Академическая мобильность-2022**

В рамках реализации программы академической мобильности между ВГМУ и ФГБОУ ВО «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П.Павлова» группа студентов 1 курса фармацевтического факультета вуза-партнера прошла в ВГМУ учебную практику по ботанике с 23 июня по 5 июля 2022 г. под руководством заведующей кафедрой биологии и фармацевтической ботаники, к.б.н., доцента Кузнецовой Н.П. и доцента кафедры биологии и фармацевтической ботаники, к.с.-х.н. Игнатъевой И.В.

Программа практики была очень насыщенной. Студенты получили новые знания о растениях непосредственно на учебных базах ВГМУ. Во время практики студенты отработывали составление геоботанических описаний фитоценозов, осваивали гербаризацию растений, практиковались в культивировании лекарственных растений, изучали различные виды растений и фитоценозы.

По окончании практики студенты выразили благодарность преподавателям ВГМУ за руководство практикой, великолепное изложение материала и передачу нового практического опыта в освоении выбранной профессии. Также получено благодарственное письмо от ректора ФГБОУ ВО «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П.Павлова» за организацию практики.

Также, в соответствии с договором о сотрудничестве между нашими университетами, ассистент кафедры фармакогнозии ФГБОУ ВО «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П.Павлова» Острикова Т.О. прошла стажировку в ВГМУ на кафедре фармакогнозии с курсом ФПК и ПК под руководством заведующей кафедрой фармакогнозии с курсом ФПК и ПК, доцента Ёршик О.А.

## **Практика студентов из медицинского университета Астана в ВГМУ**

В рамках программы академической мобильности ВГМУ принимал делегацию студентов из медицинского университета Астана с 27 июня по 8 июля 2022 года. Студенты 4 курса из Казахстана проходили профессиональную практику «Помощник врача-ординатора педиатрического профиля стационарного уровня». Основной задачей практической подготовки студентов была систематизация теоретических знаний и закрепление практических умений и навыков по дисциплине «Основы детских болезней».

Практические навыки студенты осваивали на клинических базах ВГМУ: Витебский областной детский клинический центр, Витебский областной специализированный дом ребенка и Учебный центр практической подготовки и симуляционного обучения. В рамках ежедневной работы проводились совместные консультации пациентов с различной патологией, находящихся в отделениях Витебской областной клинической больницы, в том числе в отделении интенсивной терапии и реанимации, педиатрическом отделении для недоношенных детей, педиатрическом отделении для детей с ревматологической, кардиологической, неврологической патологией. Студенты активно участвовали в разборе различных клинических случаев. В Витебском областном специализированном доме ребенка студенты познакомились с особенностями ведения и паллиативного ухода за детьми с органической патологией ЦНС, различными врожденными пороками развития. Руководитель практики от медицинского университета Астана доцент кафедры детских болезней с курсами аллергологии, эндокринологии и

гематологии Жумамбаева Сауле Муратовна прочла ознакомительную лекцию о наработках и опыте преподавания, а также клинической деятельности кафедры детских болезней родного медицинского университета. В рамках культурной программы студенты из Казахстана посетили памятные места Витебска и Минска.

## **Международная Олимпиада-Диктант на английском языке “Dictation NSTU – 2022”**

С 26 апреля по 14 мая 2022 года в Новосибирском государственном техническом университете состоялась Международная Олимпиада-Диктант на английском языке “Dictation NSTU – 2022” на тему «Креативная экономика в целях устойчивого развития» = “Creative Economy for Sustainable Development”.

Олимпиада-Диктант, которая проводилась в онлайн-режиме, ставила перед собою следующие цели:

- развитие навыков работы с информацией на английском языке (в устной и письменной форме);
- понимание аудируемого текста, используя ресурсы современных информационных технологий;
- повышение уровня академической грамотности;
- расширение интереса к международным культурным датам и событиям.

Все участники Олимпиады-Диктанта были разделены на группы в зависимости от области специализации и курса. Наш университет успешно представили восемь студентов I курса стоматологического факультета в группе «1 курс. Медицина, медицинская техника» – Гринюк Алексей, Захаркова Ангелина, Капитонов Илья, Лазавик Ирина, Лебедь Вячеслав, Литвинкович Мария, Савостьян Диана, Колотухина Анна. Руководитель – зав. кафедрой иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент Регина Владимировна Кадушко.

По итогам Международной Олимпиады-Диктанта двое из участников завоевали в ней призовые места и получили электронные дипломы: Колотухина Анна – за II место, Лебедь Вячеслав – за III место. Остальные студенты-стоматологи получили электронные сертификаты участника.